

成就梦想的摇篮

——湘潭市第一中学



艺术大楼

艺术大楼



团结务实、奋发向上的学校领导班子

湘潭市第二中学是一所有九十多年历史的完全中学。1921年5月，由省立一师湘潭籍校友毛泽东、黄笃杰等7人集银洋1000元发起创办。校名由郭沫若先生题写。1980年被首批确定为湖南省重点中学。2004年9月，被湖南省教育厅授予“湖南省示范性普通高级中学”，2012年省督导评估合格学校。2010年学校再度被评为“全国学校艺术教育工作先进单位”，2011年成为湘潭市唯一一所入选“全国中小学中华优秀文化艺术传承学校”的中学。

学校占地42641平方米，建筑面积42520平方米。绿地绿化面积17483平方米，占校园总面积的41%。校园环境优美，教学楼、图书馆、合唱教师、舞蹈练功房、钢琴房、食堂、学生公寓以及实验室、艺术馆、多媒体教室设施配备齐全，建成校园局域网。坚持用先进的文化引领校园环境建设，形成优美、整洁、安全、向上的育人环境。

学校教职工193人，学生2283人，初高中45个班级。学校通过构建新型的课堂教学模式，取得了可喜的成绩。2013年高考再创佳绩，学校本科上线率为41%，创近年来历史最高纪录；高考上线率达到



唐俊杰与学校聘请的外籍教师合影

96%，学校荣获省级示范性普通高中质量综合评价优秀奖。取得九科全合格率为95.4%的好成绩，获得2013年普通高中学业水平考试质量评价优秀单位称号。学校申报并立项开题了湖南省“十二五”课题；开展丰富多样的教研活动，以提升教学质量。教师撰写的教育教学论文，获奖率居市直学校首位。学校开展丰富多彩的教研教改活动，荣获市高中新课程改革活动优秀组织奖。

学校艺术教育硕果累累。艺体特长学生多次在国家、省、市级各种比赛中获奖。2013年在国家教育部举办的第四届全国中小学生艺术展演总决赛中，湘潭市二中男子群舞《钢铁》荣获一等奖和优秀创作奖，这是湖南代表队舞蹈组唯一一等奖。(下转封三)

(上接封二)自此赛事举办四届来，学校连连获奖。在每年的省三独（“独唱、独奏、独舞”）比赛中，学校有多人获省一等奖并被保送进入全国重点大学。学校的艺术生参加高考，录取率都在80%以上。

合唱《雕花的马鞍》获省一等奖，并被邀赴韩国参加国际文化艺术交流活动。我们的美术作品《母与子》获省一等奖，并被选送教育部参加全国展演。

学校是中南大学、湖南科技大学优秀生源基地。近几年来，学校先后获得“湘潭市艺术教育先进学校”、“湖南省艺术教育先进学校”、“湖南省模范职工之家”、“全国高考优秀考点”、“湘潭市校务公开先进学校”、“湖南省十一五现代教育技术课题研究优秀单位”、“中小学高级教师任期跟踪考评工作先进单位”、“市教育局共青团组织建设先进单位”、“市后勤五项评比优秀单位”等荣誉称号。在省十一运会和省第八届残运会上，学校成绩优异，被市委市政府评为“省十一运会先进单位”。学校曾获“普通高中培养空军飞行员贡献奖”。

学校是湖南科技大学教师专业发展联盟学校。一大批优秀教师汇聚二中，共谋学校发展。这里有市级音乐学科带头人陈立老师，有市语文学科名师廖顺福老师，也有市首届名班主任工作室成员、市优秀班主任何葵老师，市英语名师工作室成员彭喜梅老师，更有从事高中英语教学37年、曾获全国外语中小学教师园丁奖的孙连生老师。周云河、黄冬梅、沈斌、陈立、彭喜梅等市级骨干教师名单。

学校在党的十八大精神引领下，全面实施素质教育，以立德树人为根本任务，以提高教育教学质量为中心，着力打造特色学校。



学生前往敬老院打扫房间卫生、表演精彩的节目，给老人带来了无尽的快乐



省十一运会荣获金牌的部分学生



一年一度的秋季校园运动会



男子群舞《钢铁》荣获全国第四届中小学艺术展演一等奖



大型舞蹈《生命的光仙》荣获全国第三届中小学艺术展演活动一等奖和最佳创作奖



教师朗诵《饮一口洞庭》荣获湘潭市“《读者》杯”中学语文朗诵比赛一等奖第一名



2012年10月建校90周年大型文艺汇演